

Posudek oponenta diplomové práce

Student: Bc. Petr Václavek, MBA
Název diplomové práce: Kryptoměny jako investiční nástroj
Vedoucí práce: doc. Ing. Liběna Černožorská, Ph.D.
Oponent práce: Ing. Jirí Nožička, Ph.D.
Pracovní pozice oponenta: odborný asistent, Univerzita Pardubice, DFJP

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Z práce je zřejmé, že diplomant je v oboru investic a kryptoměn zblhlý a po odborné stránce je proto práce na velmi dobré úrovni. Práce je psaná pro zkušeného investora, který zvažuje rozšířit své investiční portfolio o kryptoměny.

Pro méně zkušeného čtenáře by mohla být práce obtížněji srozumitelná. Například problematika blockchainu je vysvětlena až v kapitole 2.6 i přes to, že předtím byl tento termín použit mnohokrát. V práci je často použitý termín fiat měny, ale opět zcela bez vysvětlení. Pro útoky odepření služby jsou souběžně používány zkratky DDoS i DoS, což laika může mást, navíc v práci není ani vysvětleno, o co jde. Problematika NFT je jenom zmíněna jednou větou, aniž by bylo NFT uvedeno v seznamu zkratk nebo bylo nějak vysvětleno o jaký prvek se jedná a k čemu slouží. Nicméně uznávám že všechny tyto prvky dnes lze považovat za obecně známé mezi odbornou veřejností, a proto je možné chybějící vysvětlení akceptovat.

Práci by bylo možné vytknout méně odborný jazyk, než jaký je obvyklý u diplomových prací. Jsou používané ich formy, množství překlepů je také vyšší než obvykle. Práce také nevyzniká hloubkou citací. Například v kapitole 1.1 je definice peněz, ale není nijak odcitovaná.

Praktická část využívá správné metody a pokud se v nich čtenář orientuje, pak je pro něj práce přínosná. Nicméně je ale opravdu nutné být stále v kontaktu s myšlenkou autora, protože obrázky 3-8 nejsou nijak

popsané, takže orientace v nich je poměrně ztížená, protože při prostém čtení není zřejmé, který obrázek má jaké číslo. Obrázky 4 -8 mají navíc velmi podobné názvy, přesto, že každý zobrazuje něco jiného. Navíc není na první pohled zřejmé, co zobrazuje svislá osa, protože chybí její popis. Nicméně i zde uznávám, že pokud se čtenář v problematice orientuje a čte práci jako celek najednou, pak je možné se ve všem orientovat.

Otázky a náměty k obhajobě

Jaká největší rizika vnímáte při investování a při držení kryptoměn a jak byste navrhnul těmto rizikům předcházet.

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.
Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **B**

V Pardubicích 17.5.2022

Podpis